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ข่าวที่ 079 / 0964
26 กันยายน 2564
นายกรัฐมนตรีลงพื้นที่ตรวจติดตามสถานการณ์อุทกภัยที่จังหวัดสุโขทัย พร้อมมอบสิ่งของช่วยเหลือเกษตรกรและประชาชนผุ้ประสบภัยในพื้นที่อำเภอศรีสำโรง 

พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมพร้อมคณะ ลงพื้นที่ตรวจติดตามสถานการณ์อุทกภัยที่จังหวัดสุโขทัย โดยได้ลงพื้นที่พบปะราษฎรและมอบสิ่งของบรรเทาทุกข์ให้แก่ผู้ประสบภัยพื้นที่ตำบลวังใหญ่ ตำบลบ้านไร่ ก่อนจะเดินทางต่อไปยังวัดบ้านซ่าน ตำบลบ้านซ่าน อำเภอศรีสำโรง จังหวัดสุโขทัย เพื่อเข้ารับฟังการบรรยายสรุปสถานการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้น มาตรการบริหารจัดการน้ำในพื้นที่ การให้ความช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบภัย และแนวทางการแก้ไขปัญหาอุทกภัยในพื้นที่จังหวัดสุโขทัย จากนั้นนายกรัฐมนตรีได้พบปะประชาชนผู้ประสบภัยที่มารอต้อนรับ โดยกล่าวว่าปัญหาอุทกภัยเป็นภัยธรรมชาติที่ส่งผลกระทบในหลายจังหวัดอยู่ในขณะนี้ รัฐบาลรับทราบถึงความเดือดร้อนและได้เร่งดำเนินการแก้ไขปัญหาผ่านหน่วยงานราชการในพื้นที่อย่างเต็มความสามารถ พร้อมกับขอให้เกษตรกรพัฒนาการผลิตโดยใช้เทคโนโลยียุคดิจิทัลเข้ามาช่วยในการประกอบอาชีพ เพื่อยกระดับมาตรฐานการผลิตให้เป็นที่ยอมรับในระดับสากลซึ่งจะเป็นประโยชน์ต่อการแข่งขันด้านการตลาดในอนาคต 

[bookmark: _GoBack]ส่วนสถานการณ์อุทกภัยในจังหวัดสุโขทัย ระดับน้ำที่ไหลเข้าท่วมพื้นที่ชุมชนยังคงเพิ่มระดับขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะในเขตเทศบาลตำบลบ้านกล้วย อำเภอเมืองสุโขทัย เป็นพื้นที่ประสบภัยในระดับวิกฤติ ระดับน้ำบางจุดลึกกว่า 2 เมตร มีผู้ได้รับอันตรายจากกระแสไฟฟ้าเสียชีวิตแล้ว 1 ราย บางบ้านไม่สามารถเดินทางออกจากบ้านได้เนื่องจากระดับน้ำเพิ่มสูงขึ้นและไหลแรง ต้องอาศัยความช่วยเหลือจากเทศบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องนำอาหารและน้ำดื่มเข้าไปแจกจ่ายให้ โดยโครงการชลประทานสุโขทัยคาดการณ์ว่าหากไม่มีฝนตกหนักในพื้นที่และไม่มีน้ำไหลเพิ่มเติมเข้ามา อาจต้องใช้เวลาอย่างน้อย 15 วัน ในการระบายน้ำที่ท่วมขังออกไปได้ทั้งหมด ส่วนเส้นทางที่มีน้ำท่วมผิวจราจรกว่า 90 แห่ง บางจุดไม่สามารถผ่านได้ ทางจังหวัดได้ติดตั้งป้ายเตือนและป้ายแนะนำเส้นทางเพื่อความปลอดภัย และขอให้ผู้ที่จำเป็นต้องเดินทางผ่านเส้นทางที่มีน้ำท่วมขัง ระมัดระวังอันตรายจากการขับรถตกขอบทาง และความเสียหายที่จะเกิดขึ้นกับเครื่องยนต์ จึงต้องใช้ความระมัดระวังอย่างสูงสุดและปฏิบัติตามคำแนะนำอย่างเคร่งครัด  สำหรับผู้ที่ต้องการความช่วยเหลือจากสถานการณ์อุทกภัยสามารถโทรศัพท์แจ้งได้ที่ศูนย์บัญชาเหตุการณ์ป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัยจังหวัดสุโขทัย หมายเลข  0 5561 6237 หรือแจ้งที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่ได้ตลอด 24 ชั่วโมง 


ธนกฤต มาตรแม้น งานข่าวและรายการ สวท.สุโขทัย
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